

美欧仍深陷疫情 美科学界痛批“群体免疫宣言”



10月18日在英国曼彻斯特拍摄的一处防疫宣传壁画。

美媒:中国已恢复正常 美欧仍深陷疫情

美国《商业内幕》网站日前刊文说

中国目前已摆脱新冠疫情带来的负面影响,国内生活秩序基本恢复正常。而美欧仍在努力控制疫情、试图复苏经济,并因冬季将至面临疫情反弹。

文章说,中国“十一”黄金周期间6亿多人次出行,并没有引发疫情反弹。美国感恩节假期将至,但它却远不能复制中国黄金周的成功。

文章援引美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇的话说,如果美国人不希望疫情反弹,那么他们必须“作出牺牲”。

文章认为,中国成功的原因首先在于采取了迅速全面的检测手段,认真接触人群进行追踪,并快速修建了专门针对疫情的新医院。此外,自疫情暴发以来,中国各地都严格实施封锁措施和保持社交距离,而且政府民众配合默契。

文章说,中国应对疫情的效率反衬出很多西方国家应对失策的事实。美欧仍面临封锁措施不完善、接触人群追踪力度弱、应对疫情缺乏经验等问题。

据美国《华尔街日报》网站10月14日报道,在遏制第二波新冠疫情的战斗中,欧洲已抵达一个临界点,在一个跟踪病毒传播情况的关键指标上超过了美国。

报道称,在截至10月12日的7天时间里,欧盟27个国家和英国平均每天报告7.8万例新增病例,即每100万居民中有152例新增病例。同一时期,美国平均每天报告4.9万例新增病例,每100万居民中有150例新增病例。

报道指出,欧洲的新增病亡人数比例仍低于美国。在上述7天内,美国每100万居民中平均每天有2人因新冠肺炎死亡,是欧洲平均值的2倍。

美媒称,一些标新立异的科学家呼吁让新冠病毒以“天然速度”在健康年轻人当中自由地传播,从而确保主要经济部门运转。这一策略在白宫内部找到了听众。批评者说,这个想法不实际、不道德且有可能致命。

据美国《华盛顿邮报》网站10月14日报道,一名资深白宫官员说,这份《大巴黎宣言》“支持了总统数月以来一直采取的政策”。特朗普一直对防疫封锁措施给经济造成的损害感到不满,并一再敦促各州重新开放。宣言作者认为,允许病毒在年轻人当中自然传播将加快“群体免疫”的到来,从而令这场大流行早日结束。

国家卫生研究院院长弗朗西斯·科林斯对此表示:“这是流行病学的一个边缘看法,不是

主流科学。它很危险,顺应了混乱的当权派中某些人的政治观点。我敢肯定,有人会以此为借口不戴口罩、不保持社交距离、随心所欲想干什么就干什么。”

报道指出,这一“精准保护”策略的批评者说,这个想法不实际、不道德且有可能致命。他们说,按脆弱程度把社会整整齐齐地分隔开来是办不到的,许多脆弱人群生活在几代人同堂的家庭。尽管年轻人确实不大可能死于新冠肺炎,但他们仍会生病,有可能出现慢性肺损伤或其他长期症状。

佛罗里达大学生物统计学专家纳塔莉·迪安说:“难道解决办法就是,我们把老人藏起来,直到社会能够安全地接纳他们回归?老年人不会喜欢这种办法。”

批评人士指出,佛罗里达等“阳光地带”州已经看到了年轻人无视疫情涌入酒吧和举行聚会的后果:几周内,住院和死亡人数激增。

耶鲁大学公共卫生学院流行病学家格雷格·贡萨尔韦斯周一发表推文,痛斥“精准保护”策略是一剂“大屠杀”药方。他写道:“在这种蛊惑人心的政策引诱下投入(病毒的)怀抱,以为自己没有危险、以为长辈有人照顾,是行不通的。这是大屠杀。”



伦敦一家咖啡店,侍者佩戴口罩为顾客服务。



英国伦敦拍摄的佩戴口罩的人们。

疫情反弹拖累经济 穆迪下调英国信用评级

由于英国经济增长放缓、财政实力下降等原因,国际评级机构穆迪日前将英国的信用评级降低一个等级至Aa3。

穆迪称,新冠肺炎疫情在英国蔓延的程度非常严重,而受到政府封锁措施和疏离规则的进一步打击,英国服务业规模急剧萎缩,加之疫情在英国依然面临进一步暴发的持续风险,导致英国经济从峰顶到谷底的收缩程度比二十国集团中其他经济体都要严重。

根据英国卫生部公布的最新数据,整个伦敦的平均感染率为每10万人94.15例,其中有

多达12个行政区超过了感染率每10万人100例的临界值。英国卫生大臣马修·汉考克表示,在伦敦,感染率呈直线上升趋势,病例数每10天翻一番,所以必须采取严格的措施。伦敦市长萨迪克·汗表示,支持伦敦实行更严格的封锁。他认为这项决定是基于“公共卫生专家科学建议基础上的”,即拯救伦敦市民生命所必需的。

此外,疫情反弹叠加封锁措施的加强,也给英国经济复苏带来重创,失业人口不断攀升。数据显示,英国今年6月至8月的失业率创三年来新高,失业人口达到约150万。

意大利再度收紧防疫措施

意大利卫生部18日报告单日新增新冠确诊病例11705例,刷新前一天10925例新增病例纪录。意大利政府发布一系列新的疫情防控措施,严防疫情反弹。

官方数据显示,新冠疫情席卷欧洲,意大利是欧洲疫情发生最早的国家,也是欧洲疫情迄今最为严重的国家之一。自2月至今病亡36543人,病亡人数在欧洲仅居英国之后,位列第二。

意大利先前成功在夏季之前控制疫情主要得益于在全国范围内严格实施“封城”,为期两个月。在第二波疫情显现之初,意大利下令采取新的防疫措施,包括强制的“口罩令”和对公共集会、酒吧餐馆的限制。

意大利总理朱塞佩·孔特18日经由电视讲话宣布一系列新的防疫措施。按德新社的说法,这是意大利政府在不到两周时间内,第三次收紧防疫措施。

这一轮防疫措施包括:酒吧和餐厅每桌人数不得超过6人;没有餐桌服务的酒吧和餐厅只能营业至下午6时。孔特呼吁意大利民众在“紧急关头”以“最大限度谨慎”行事。他鼓励各地方市长下令在夜间关闭城市广场,避免民众聚集。

另外,非职业竞技活动也将面临更多限制,健身房将有一周整改时间,要么制定更为严格的防疫措施,要么关门歇业。

10月以来,意大利每日新增病例不断攀升,从月初的日新增2500例上下到17日、18日接连创下纪录。首都罗马自7日起,在室内外实施口罩令,随后又要求所有餐厅和酒吧凌晨关门。

这轮新措施发布前,意大利媒体报道,至少20名议员新冠病毒检测结果呈阳性,另有2名议员处于预防性自我隔离中,致使本周所有表决程序不得不取消。 本版图文据新华社